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Η SoftBank Group εντείνει τη στρατηγι-
κή της στροφή προς τις ψηφιακές υπο-
δοµές που τροφοδοτούν την έκρηξη της
τεχνητής νοηµοσύνης, ανακοινώνοντας
την εξαγορά της DigitalBridge Group
έναντι 4 δισ. δολαρίων, συµπεριλαµβα-
νοµένου του χρέους. Η συµφωνία εντάσ-
σεται στο ευρύτερο σχέδιο του ιδρυτή
της SoftBank, Μασαγιόσι Σον, να τοπο-
θετήσει τον ιαπωνικό όµιλο στην καρδιά
της παγκόσµιας επενδυτικής αλυσίδας
γύρω από τα data centers, την υπολογι-
στική ισχύ και τις ενεργοβόρες εφαρµο-
γές A.I. Η DigitalBridge στο τέλος Σεπτεµ-
βρίου διαχειριζόταν περιουσιακά στοιχεία 
ύψους περίπου 108 δισ. δολαρίων.

Το ενδιαφέρον από ξένους αγοραστές 
για τις οικιστικές αναπτύξεις του The 
Ellinikon προέρχεται από περισσότερες 
από 110 χώρες. Η αναλογία µεταξύ εγχώ-
ριων και διεθνών αγοραστών διαµορφώ-
νεται σε 55% Ελληνες και 45% διεθνείς 
αγοραστές, εκ των οποίων το 22% προέρ-
χεται από την ελληνική οµογένεια, όπως 
αναφέρεται στο τελευταίο ενηµερωτικό 
σηµείωµα της LAMDA Development.
Σηµαντικό µέρος του διεθνούς ενδιαφέ-
ροντος καταγράφεται από Ελληνες οµο-
γενείς, κυρίως από τις Ηνωµένες Πολιτεί-
ες και την Αυστραλία.

Ενδιαφέρον

Το «Vision Gazi», το νέο boutique 
apartment-hotel στο Γκάζι, απέσπασε το 
βραβείο «Luxury Apartments of the Year 
2026» στον θεσµό 100% Hotel Show, µια 
διάκριση που αναγνωρίζει τα κορυφαία 
καταλύµατα σε πολυτέλεια και design.
Το «Vision Gazi» σχεδιάστηκε από το δι-
εθνούς φήµης γραφείο Pieris Architects, 
µε στόχο να µετατρέψει ένα κτίριο µικτής 
χρήσης σε ένα σύγχρονο αστικό boutique 
apartment-hotel.

Βραβείο

Εξαγορά

αυξήθηκε ο αριθµός των νέων 
οικοδοµικών αδειών στην Ελλάδα τον 
Σεπτέµβριο του 2025 και ανήλθε σε 2.549, 
σύµφωνα µε τα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ. 

12,5%

θα αυξηθεί ο κατώτατος µισθός στην 
Κολοµβία, σύµφωνα µε απόφαση του 
προέδρου Γουστάβο Πέτρο, ενόψει και των 
εκλογών του Μαΐου του 2026.

22,7%

∆έκα κρίσιµα «ραντεβού» µε τους 
διεθνείς οίκους αξιολόγησης περι-
µένουν την ελληνική οικονοµία το 
2026, τα οποία θα καθορίσουν το 
επόµενο βήµα της χώρας εντός της 
επενδυτικής βαθµίδας. Για την Ελ-
λάδα, το στοίχηµα είναι η αναβάθ-
µιση στην κατηγορία «Α» µέσα στα 
επόµενα δύο χρόνια, από «ΒΒΒ» 
που είναι σήµερα.
Η νέα χρονιά ανατέλλει ως καθορι-
στική για τις κινήσεις προς το ανώ-
τερο σκαλοπάτι, καθώς οι αξιολο-
γήσεις δεν επηρεάζουν µόνο την
εικόνα της Ελλάδας στο διεθνές οι-
κονοµικό σκηνικό, αλλά αποτελούν 
σηµαντικό δείκτη για τις χρηµατα-
γορές.

Ο πρώτος κύκλος των αξιολογήσε-
ων ανοίγει στις 6 Μαρτίου 2026 µε 
τον καναδικό οίκο DBRS, για να πά-
ρει τη σκυτάλη στις 13 Μαρτίου η 
Moody’s. Το µπαράζ συνεχίζεται µε 
τη γερµανική Scope στις 20 Μαρ-
τίου, η οποία συγκεντρώνει πάνω 
της όλους τους προβολείς. Στη συ-
νέχεια, στις 24 Απριλίου, η S&P και 
στις 8 Μαΐου η Fitch. Ο δεύτερος 
γύρος ξεκινά στις 4 Σεπτεµβρίου, 
και πάλι µε την DBRS, ενώ ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον παρουσιάζει η 18η 
Σεπτεµβρίου, καθώς θα έχουµε δι-
πλή αξιολόγηση την ίδια ηµέρα από 
Moody’s και Scope. Η αυλαία πέ-
φτει στις 23 Οκτωβρίου µε την S&P 
και στις 6 Νοεµβρίου µε τη Fitch.

ΣΤΟΙΧΗΜΑ Η ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ
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Παρατάθηκε
η µίσθωση 

Μικρή, παρά την έντονη ψηφιοποίη-
ση του συνόλου της ελληνικής οικο-
νοµίας και την υψηλή διείσδυση των 
ηλεκτρονικών αγορών στους Ελληνες 
πολίτες, παραµένει η συµµετοχή των 
online πωλήσεων στον τζίρο των εγ-
χώριων εταιρειών. Αν και οι επιχειρή-
σεις διαθέτουν πρόσβαση στο ∆ιαδί-
κτυο και παρόλο που οι καταναλωτές 
χρησιµοποιούν καθηµερινά ψηφιακές 
υπηρεσίες, µε το ηλεκτρονικό εµπό-
ριο να έχει παγιωθεί ως βασικό κανά-
λι συναλλαγών, η ψηφιακή παρουσία 
δεν µεταφράζεται ακόµη σε ανάλογη 
οικονοµική απόδοση.
Το 2025, µόλις το 9,5% του συνολικού 
κύκλου εργασιών των ελληνικών επι-
χειρήσεων προήλθε από online πωλή-
σεις, ποσοστό που αντιστοιχεί σε 36,1 
δισ. ευρώ επί συνολικού τζίρου 380,8 
δισ. ευρώ. Και αυτό, παρά το γεγονός 
ότι σχεδόν το σύνολο των επιχειρήσε-
ων µε απασχόληση άνω των 10 ατόµων 
διαθέτει πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο.
Σύµφωνα µε την Ερευνα Χρήσης Τε-
χνολογιών Πληροφόρησης και Ηλε-
κτρονικού Εµπορίου της ΕΛ.ΣΤΑΤ. 
για το 2025, από τις 47.849 επιχειρή-
σεις που καλύπτει η έρευνα, οι 47.246 

-ποσοστό 98,7%- είναι συνδεδεµένες,
µέσω σταθερής ή κινητής σύνδεσης.
Ωστόσο, µόνο µία στις τέσσερις επι-
χειρήσεις αξιοποιεί το ∆ιαδίκτυο για
να λάβει παραγγελίες. Συγκεκριµένα,
12.347 επιχειρήσεις (25,8%) δήλωσαν
ότι πραγµατοποίησαν πωλήσεις µέσω
ιστοσελίδων, ειδικών εφαρµογών ή
συστηµάτων EDI το 2025. Το γεγονός
αυτό αποτυπώνει ένα σαφές χάσµα
ανάµεσα στη βασική ψηφιακή υποδο-
µή και στη στρατηγική εµπορική αξι-
οποίησή της. Πρακτικά, οι ελληνικές
επιχειρήσεις αντλούν περίπου το 1/10
των εσόδων τους από το ηλεκτρονικό

εµπόριο, παρά το γεγονός ότι δραστη-
ριοποιούνται σε ένα περιβάλλον όπου 
η ψηφιακή κατανάλωση αυξάνεται 
σταθερά. Η εικόνα αυτή υποδηλώνει 
ότι, για µεγάλο µέρος της αγοράς, το 
∆ιαδίκτυο λειτουργεί περισσότερο ως 
συµπληρωµατικό κανάλι και λιγότερο 
ως βασικός µοχλός ανάπτυξης.
Την ίδια στιγµή, η ζήτηση από πλευ-
ράς καταναλωτών εµφανίζεται σαφώς 
πιο ώριµη ψηφιακά. Το 2025, το 89,2% 
του πληθυσµού ηλικίας 16-74 ετών 
χρησιµοποίησε το ∆ιαδίκτυο, ενώ το 
88,7% των νοικοκυριών διαθέτει σύν-
δεση από την κατοικία του.

Με ορίζοντα... τριών δεκαετιών 
«κλείδωσε» η παραµονή του Κα-
ζίνου Ρόδου στο εµβληµατικό 
Grande Albergo delle Rose, µετά 
την έγκριση από τον ∆ήµο Ρόδου 
της παράτασης της µίσθωσης του 
δηµοτικού ακινήτου για επιπλέον 
30 χρόνια. Η απόφαση συνοδεύ-
εται από πακέτο αυστηρών όρων, 
που δείχνουν ότι ο δήµος θέλη-
σε να διασφαλίσει τόσο τα έσο-
δά του όσο και το αποτύπωµα της 
επένδυσης. Βασικός άξονας της 
συµφωνίας είναι η αναπροσαρµο-
γή του ετήσιου µισθώµατος στα 
625.000 ευρώ, σύµφωνα µε τη 
µελέτη µισθωτικής αξίας του πι-
στοποιηµένου εκτιµητή Νικόλαου 
Ράµµου, αλλά και η δέσµευση της 
Καζίνο Ρόδου Α.Ε. για επενδύσεις 
τουλάχιστον 6 εκατ. ευρώ, µε ει-
δικές προβλέψεις λόγω του ιστο-
ρικού χαρακτήρα του κτιρίου.

ΚΑΖΙΝΟ ΡΟ∆ΟΥ
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